



Позиция

13 октября
2017 года
пятница
№ 19 (1307)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Необитаемый. Таинственный. Профсоюзный?



Экспедиция Федерации независимых профсоюзов России установила свой флаг на острове в Тихом океане. Это первый шаг в процедуре присвоения безымянной прежде земле названия — остров Профсоюзный.

На краю света

Один из островов Малой Курильской гряды может получить название Профсоюзный. Идея, которая принадлежит Федерации независимых профсоюзов России, была поддержана Сахалинским областным отделением Русского географического общества, и лед тронулся. Целый год шла подготовительная работа, велись переговоры, решались организационные вопросы. Сахалинский областной союз организаций профсоюзов потратил немало времени и усилий, чтобы согласовать необходимые нюансы с органами законодательной и исполнительной власти региона.

И вот кампания из документального русла переходит в практическое. 26 сентября команда Федерации независимых профсоюзов России после восьмичасового перелета из Москвы в Южно-Сахалинск встречается с другими участниками экспедиции, цель которой — географическая разведка. К экспедиции присоединились председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко** и руководитель регионального отделения Русского географического общества **Сергей Пономарев**.

Из аэропорта — марш-бросок еще дальше на юг острова Сахалин, где, будто в клешне краба, — город Корсаков, морской порт и пункт контроля.

Наша группа направляется на Курилы. Именно там — тот самый остров, таинственный и пока еще безымянный.

Курильские острова прерывистой

цепочкой из двух с лишним тысяч разномасштабных географических объектов отделяют Охотское море от Тихого океана, и тянутся от Камчатки до японского острова Хоккайдо. Сначала участники экспедиции идут на теплоходе «Игорь Фархутдинов» до поселка Южно-Курильск, что на острове Кунашир, затем на рыболовном судне с ласковым именем «Ольховатка» до нашего острова. Он — часть государственного природного заповедника «Курильский». До Хоккайдо от него — около 50 километров.



Под флагом ФНПР

Капитан судна указывает на карту: островок со всех сторон окружен кудрявыми линиями — это рифы. Затем открывает карту погоды на мониторе — облачность 75 процентов, ветер — 12 метров в секунду, волна — 2,5 метра. По-сухопутному это значит — условия для высадки неприемлемы. В это время года океан часто сердится, и мирного настроения от него приходится порой ждать долго.

Впрочем, с капитанского мостика

все смотрится более-менее мирно. Зато на палубе — вода сверху, вокруг и под нами — десятки метров тугой, серой, беспокойной тихоокеанской воды. И совсем рядом, под пеленой тумана и дождя. — продолговатый остров с краем, напоминающим голову кошки.

Несмотря на шторм, экипаж готовит лодки — будет высадка. «Ольховатка» на якоре. Ее, будто люльку, качает могучая зыбь. Из воды то здесь, то там высовывается голова сивуча — любопытный морской зверь интересуется суетой. Водолазы, у которых даже костюмы внушают трепет по отношению к морю и уважение к профессии, спускаются в лодку. Некоторые члены экипажа сомневаются, что москвичи отправятся по такой «болтанке» к острову. Они ошиблись. Наши ребята — уже в лодке, скачущей по волнам. Судовая собака Вега легко и ловко прыгает туда, потом обратно, и снова в лодку — ей одной, кажется, это ничего не стоит, кроме исключительного удовольствия.

... Возвращаются лодки уже с победой: флаг ФНПР установлен на острове, как и памятная табличка с датой высадки. Фото- и видеосъемка проведены, точные координаты острова

ние ляжет под роспись премьер-министра Российской Федерации.

С профсоюзной идеей вокруг света

В 2010 году у Сахалинского отделения Русского географического общества возникла идея законодательно определить понятие и территорию Курильских островов. Удалось добиться того, чтобы их перечень был включен в региональный устав.



Впервые в мировой законодательной практике появился такой перечень, — говорит руководитель Сахалинского отделения Русского географического общества Сергей Пономарев. — Это серьезно упрочняет позицию российской стороны при всякого рода японских претензиях. А кто земель владеет — тот ее и называет.

Кампанию по присвоению русским островам русских имен общество начало несколько лет назад. В феврале нынешнего года пять первых островов получили имена в честь известных деятелей России. На очереди — остров Профсоюзный.

Для Федерации независимых профсоюзов России идея назвать далекий остров в великом океане Профсоюзным символизирует саму идею солидарности трудящихся всей страны.

- ФНПР — самая крупная общественная организация России, в каждом уголке страны, от Мурманска до Сочи, от Калининграда до Сахалина — живут и работают члены профсоюза, — комментирует руководитель экспедиции, первый заместитель председателя ФНПР **Сергей Некрасов**. — Мы ведем пропаганду профсоюзной идеологии на всей территории государства, и символично, если на его юго-восточной окраине будет остров с названием Профсоюзный.

Ирина Середкина,
по материалам центральной профсоюзной газеты России
«Солидарность»

Задай вопрос Михаилу Шмакову



13 октября текущего года в 18.00 по сахалинскому времени состоится прямая линия с председателем Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым.

В прямом эфире в режиме видеоконференции он ответит на поступившие вопросы.

Трансляция будет организована центральной профсоюзной газетой России «Солидарность» при технической поддержке «Профсоюз ТВ».

В ходе прямого эфира можно будет задавать вопросы лидеру россий-

ских профсоюзов в режиме реального времени. Телефон прямого эфира будет указан бегущей строкой.

Вы можете посмотреть трансляцию, перейдя по баннерной ссылке «Задай вопрос Михаилу Шмакову», размещенной на сайте ФНПР www.fnpr.ru, или по ссылке www.proftvonline.ru.

После окончания прямого эфира ролик будет размещен на хостинге YouTube и доступен по ссылке на сайте Федерации независимых профсоюзов России.

Сахалинские профсоюзы — против сокращения соцпрограмм

Жители Сахалинской области протестуют против перераспределения регионального бюджета, в результате которого пострадают социальные программы региона.

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов призвал своих членов поддержать пикеты против антисоциальных поправок и провел сбор подписей на территории региона. Профактивисты собирали подписи во всех уголках Сахалинской области — агитация велась даже на теплоходе, курсирующем между Сахалином и Курильскими островами. За пять дней более 17 тысяч человек — жителей Сахалина и Курил — подписались под письмом Президенту с просьбой вмешаться в ситуацию и решить вопрос в пользу развития островного региона страны.

В средствах массовой информации были опубликованы сведения о том, что Государственная дума рассматривает законопроект о перераспределении средств по соглашениям о разделе продукции, согласно которому наш регион за три года недополучит почти 70 миллиардов рублей, — объясняет председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко**. — Такое резкое сокращение бюджета поставит крест на всех социальных проектах, которые сегодня реализуются в Сахалинской области. Это



приведет к дефициту финансирования учреждений бюджетной сферы, и мы можем столкнуться с ситуацией, которая сложилась в Забайкалье, где происходят задержки выплаты заработной платы учителям, врачам, социальным работникам, растет социальное напряжение.

Прекратится строительство новых социальных объектов, учреждений здравоохранения, жилья, произойдет существенный сбой в реализации программы по развитию Курильских островов, не будут исполнены «майские» указы Президента, ориентированные на увеличение зарплат отдельных категорий работников.

Профсоюзы Сахалинской области выступают за поступательное развитие нашего региона, за благополучие сахалинцев и курильчан.

Мы против перераспределения денежных средств, положенных по соглашениям о разделе продукции, в федеральный бюджет — любые манипуляции с деньгами, направляемыми на благие цели, неприемлимы.

Грядут проверки...

Прокурор области **Николай Рябов** и председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко** провели совместный прием граждан по вопросам соблюдения трудового законодательства.

На прием обратились работники, как коммерческих организаций, так и бюджетной сферы.

Заявители сообщили о нарушении их трудовых прав в связи с выполнением сверхурочных работ, исполнением обязанностей по вакантной ставке, привлечением к работе в выходные и праздничные дни без соответствующей оплаты. Работники одной из компаний также сообщили о том, что специальная оценка условий труда на предприятии производится с нарушением требований трудового

законодательства, графики отпусков не составляются, время простоя не оплачивается.

В ходе приема всем обратившимся даны разъяснения федерального законодательства, по поступившим письменным заявлениям прокуратурой области во взаимодействии с областным союзом организаций профсоюзов организовано проведение проверок с привлечением контролирующих органов и, при необходимости, с участием заявителей.

По результатам проверочных мероприятий, при наличии оснований будут приняты меры реагирования. Рассмотрение всех поступивших по результатам приема обращений находится на контроле прокуратуры области.

Министр здравоохранения области стал членом профсоюза



Министр здравоохранения Сахалинской области **Алексей Пак** стал членом профессионального союза.

Отметим, что Алексей Пак всегда поддерживает профсоюзные инициа-

тивы, открыт для диалога с профсоюзными активистами, оперативно реагирует на замечания и предложения, озвучиваемые профсоюзной стороной.

Обком профсоюза работников здравоохранения Сахалинской области поздравляет Алексея Пака со вступлением в профсоюзные ряды и выражает уверенность в дальнейшем конструктивном сотрудничестве во благо сахалинцев и курильчан.

Спешите принять участие в конкурсе!

Уважаемые члены профессиональных союзов Сахалинской области!

Конкурс на лучшую организацию информационной и пропагандистской работы проводится Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов в рамках мероприятий Года профсоюзной информации.

Конкурс проводится между первичными профсоюзными организациями членских организаций Сахалинского областного союза организаций профсоюзов. Участие в конкурсе также могут принять областные отраслевые организации (территориальные комитеты) профсоюзов.

Для участия в конкурсе представителям первичных профсоюзных организаций или представителям отраслевых профсоюзных организаций до **15 ноября 2017 года** необходимо представить в Сахалинский областной союз организаций профсоюзов по электронной почте: sakhprof.press@mail.ru или по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, кабинет № 42 заявку в произвольной форме с сопроводительными материалами и сам конкурсный материал.

Конкурс проводится по четырем номинациям:

- Лучший информационный стенд профсоюзной организации;
- Лучшая печатная агитационная продукция профсоюзной организации;

- Лучший профсоюзный интернет-ресурс (рубрика, раздел на сайте компании, страница в социальной сети);
- Лучший профсоюзный видеоролик.

Конкурс по каждой номинации считается состоявшимся, если на эту номинацию подано **не менее трех заявок**.

На конкурс предоставляются материалы, подготовленные в течение **2017 года**.

Подведение итогов конкурса и определение победителей в каждой номинации осуществляет Президиум Сахалинского областного союза организаций профсоюзов в ходе очередного заседания в **ноябре 2017 года**.

Победители конкурса в каждой номинации, занявшие 1, 2 и 3 места, награждаются Дипломами победителей конкурса в данной номинации и денежными премиями в размере:

- 1 место — 7 000 рублей;
- 2 место — 5 000 рублей;
- 3 место — 3 000 рублей.

Всю необходимую и актуальную информацию можно получить по телефону: **(4242) 72-72-29**.

Свои вопросы, касающиеся правил и сроков проведения конкурса, вы также можете задать с помощью мессенджера **WhatsApp** по номеру: **8-924-199-97-35**.

Подробности — на сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов www.sakhprof.ru

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44
О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефонам «горячей линии»: (4242) 72-72-48, 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.